

银行“保底归集”业务真那么可怕？



有一种银行业务,让已婚男人潸然泪下。网友发布微博,称某银行推出“保底归集”业务,该业务可设置一个保底金额,银行将每日查询余额,只要大于此金额,则自动将超出部分转账至预定账户。网友把这种将资金转入妻子账户的理财方式,称为“已婚男子的克星”。相关微博已被转发超过17万余次,男性纷纷拍砖,称其为“史上最残暴的银行业务”,女性则暗自窃喜,认为“银行服务到家真是贴心”。

“男人给老婆交工资天经地义!”“一个大老爷们儿让老婆管住钱,太没面子了!”男人婚后该不该上交工资?对于银行开通此种业务您怎么看?

“工资卡归谁管”的心理解读

□刘智锋(淇县)

作为女人,最看重的是——有安全感。荷包有钱,内心安全,何况时下都在说,“男人有钱就变坏”,所以好多女人把银行卡放进腰包,就是在寻求内心的安全感。

作为男人,最看重的是——有面子。一分钱难倒英雄汉,一个大老爷们儿,兜里没有钱,让人知道了面子何在,出门还怎么混?再说没有钱的男人,怎么孝敬爹娘,怎么接济亲戚,怎

么帮助朋友?

那么,要问工资卡归谁管?笔者认为,应归“爱”管。如果这个家庭的女主人缺乏安全感,用一张工资卡换来女人的身心健康、家庭和谐,未尝不可。如果女人能孝敬男人的爹娘,关怀男人的家人,照顾男人的朋友,让他在花钱上面有一定的自由,在亲朋好友面前给他争足面子,他也会乐意把工资卡上交的。

记住:阳光是万能之源,和谐是万事之道,爱是万情之根。



都来说说

有真爱,这不是事儿

□鞠振兴(淇滨区)

也许不同年龄段的夫妻面对“财政大权”会有不同的解读和理解。既然两个人结合了,就要共担风雨。如果女方管钱,别管得太死,给丈夫一点儿甜头,让他有点儿小钱花花吧。这样,男人不但觉得有面子,也会为这一点儿甜头感激不禁,毕竟任何一个顾家的男人都不会乱花钱。

一句话:有真爱,这不是事儿。

工资卡还是让妻子保管为好

□俞扬(山城区)

成家过日子女人心细,饮食起居、生活消费,开支大小女人能够做到精打细算。男人整天在社会上混,关系广,朋友多,交际不断,钱花在正地方还好,一旦花“偏”了,妻子心里总感到不踏实。

“工资卡上交妻子男人并不丢面子”,而在“万不得已”的情况下让妻子到银行办理了“保底归集”业务,那男人才叫丢面子。

“家庭财政部长”谁当都是为了家

□张玉连(山城区)

我54岁了,和老伴儿属于“包办式”婚姻,但婚后感情很好,而且从来没有因为“谁管钱”的事吵过嘴,因为我们在“钱”上都放得很开,而且我也不愿意让老伴儿说我是“妻管严”。过去我们都有工作,工资不高,20世纪七八十年代还没有什么“工资卡”,单位发了工资拿回来放在一起,除了孝敬双方父母的钱外,日用支出谁用谁取,只要事先打个招呼即可。几十年来我觉得这样管钱挺好。

丈夫工资交给妻子 体现出尊重和信任

□李颀(淇滨区)

现在相当一部分家庭的财政大权都是归妻子,原因很简单,一方面是妻子在理财方面比较细心一些,另一方面家里的日常开销很琐碎,交给一个人方便集中管理。聪明的夫妻不会因为家庭琐事而烦恼,而是建立在互相尊重和信任的基础上,共同维系好生活的点滴。

观点PK

“保底归集”业务并没那么“残暴”

□王涛(山城区)

在很多人眼里,银行推出的业务无非涉及存取、转账、网银、理财等方面。此次,因“保底归集”业务能将资金转入妻子账户而被称为“小金库杀手”和“史上最残暴的银行业务”,这显然有失公允。

随着闲余资金的逐渐增多,人

们渴望寻求一种方式使资金达到保值甚至增值。在这种背景下,金融机构涉入家庭生活是必然的。在中国人的传统观念中,亲人之间谈钱伤感情,但如果是建立在自愿基础上,理性地进行规划,夫妻“谈钱”反而更有利于家庭的稳定。

“保底归集”业务为夫妻间管理资金提供了一个平台,也促使夫妻

尽到彼此忠诚的义务,并无不妥,更不该受到道德的审判。而且,银行的工作人员也表示,该业务十分灵活,客户可以根据自己的情况,自由设定资金上限,还可以设定一个下限,如果原账户资金不足,也可以反向归集,“也就是说,如果丈夫卡里钱不够了,老婆账户中也可以自动划款补足”。

“保底归集”业务折射出夫妻间信任危机

□朱迪(淇滨区)

“保底归集”其实只是一种理财产品,只是为了方便企业资金管理,家庭理财只是辅助。至于工资卡究竟由夫妻双方谁管才合适呢?则应由夫妻商量后再做决定。

银行的“保底归集”方便了不同银行账户之间的转账,又节省了手续费,让众多女士眉开眼笑,但“被

归集”工资的男士是什么心情?内心失落,会觉得生活和工作都缺少了动力、激情。自己的工资在账户上只是走马观花,稍纵即逝。一个男人钱被老婆管住,但又不好意思向朋友开口借,日积月累,这种做法会影响夫妻间的感情。试想,如果“保底归集”的是女方的工资,女方是不是也会泪如雨下?

虽然,中国传统习惯是男主外、

女主内,但是男人如果被迫接受了这种业务,对夫妻来说不见得是好事,男方即使嘴上不说什么,心中也会产生不满和隔阂。如果夫妻间的感情只能通过账户余额才能维系,这是最大的悲哀。

其实工资谁来管理,需要夫妻彼此沟通,商量着决定。新技术本来是服务大家的,别让“保底归集”破坏了夫妻间彼此的信任。

下期话题

站票就应“站价”吗?

近日,有网友呼吁火车票站票实行半价,此举得到众多网友响应。有网友称,中国铁路每年售出大量无座票,然长期以来无座票依然全价出售。按照市场价值规律,没座乘客没能享受与车票价钱所匹

配的服务,因此无座车票全价不合理。但也有人反对,称实行半价会加重铁路负担,冲击运营秩序,同时也不具备可操作性。对此,您怎么看?

您可以通过以下方式参与话题

讨论:一是把见解投送到我们的邮箱 qbwbwn@126.com;二是登录本报腾讯官方微博 @淇河晨报留言。不限体裁,有话则长,无话则短。来稿请署上您的姓名和联系方式。

真诚期待您的参与!